

走向我们的小康生活

李克强签署国务院令 公布《保障中小企业款项支付条例》

据新华社北京7月14日电 国务院总理李克强日前签署国务院令，公布《保障中小企业款项支付条例》（以下简称《条例》），自2020年9月1日起施行。

中小企业是建设现代化经济体系、实现经济高质量发展的重要基础，是扩大就业、改善民生的重要支撑。近年来，拖欠中小企业款项问题较为突出，党中央、国务院高度重视，习近平总书记、李克强总理多次作出重要指示批示，要求建立长效机制解决拖欠中小企业款项问题。

《条例》共29条，主要包括三个方面内容。一是规范合同订立及资金保障，加强账款支付源头治理。二是规范支付行为，防范账款拖欠。三是加强信用监督和服务保障。明确建立支付信息披露制度、投诉处理和失信惩戒制度以及监督评价机制，以维护中小企业合法权益，营造良好营商环境。

韩正在国家发展改革委召开座谈会强调

加强形势研判研判 狠抓政策落地见效 努力实现全面建成小康社会目标任务

据新华社北京7月14日电（记者赵超）中共中央政治局常委、国务院副总理韩正14日在国家发展改革委召开座谈会。他指出，要继续保持清醒头脑，加强形势研判，在做好常态化疫情防控的前提下，紧紧围绕“六稳”“六保”，完善政策措施，狠抓落地见效，努力实现全面建成小康社会目标任务。

韩正强调，要更加注重目标导向、问题导向、结果导向，细化目标任务，强化精准施策，统筹做好各方面工作。要发挥好宏观政策协调机制作用，更加注重产业链协调复工复产，积极应对国际产业链供应链不稳定风险挑战。

类指导，实施差异化政策，激发各地发展潜力。突出抓好重点工作，持续推动京津冀协同发展、长江经济带发展、粤港澳大湾区建设、海南全面深化改革开放、长三角一体化发展、黄河流域生态保护和高质量发展等重大区域发展战略。

外交部发言人对美涉南海声明作出回应

新华社北京7月14日电（记者伍岳）外交部发言人赵立坚14日表示，美方近期发表的涉南海声明罔顾南海问题的历史经纬和客观事实，蓄意挑动领土海洋争端，中方对美方的错误行径表示强烈不满、坚决反对，敦促美方停止在南海问题上制造事端。

南海断续线，在很长时间里没有受到任何国家质疑。中国在南海的领土主权和海洋权益有充分历史和法理依据，符合有关国际法和国际实践。

他表示，美国作为域外国家，出于一己私利，唯恐南海不乱，千方百计在南海挑动是非，兴风作浪，离间地区国家同中国的关系，干扰破坏中国与东盟国家维护南海和平稳定的努力。

城乡协调 增添发展新动能

湖南着力优化资源配置

丰饶多姿的三湘大地，一座座欣欣向荣的城市，一个个生机勃勃的乡村，在大力推进城乡协调中，不断增添发展新动能，把人们对幸福生活的向往变为现实。

企业请您进城去

湘西妹子高英的生活，原本有点难。高英的老家在龙山县洗洛镇。父亲身患脑膜炎后遗症，小妹还在读书，全家全靠母亲勉力支撑。高英从学校毕业后留在老家，靠种百合补贴家用，收入并不稳定。

她没有想到，今年3月，村干部找上门来告诉她，有政府的招工队来村里招工。

高英抓住了这个机会。在家门口报了名，通过了面试，一辆包车直接把她从老家接到了用工单位——位于长沙浏阳高新区的蓝思科技有限公司。

招来高英的“招工小分队”，是长沙市着力加强的稳就业举措。长沙组建61支招工小分队，深入省内各地，“家门口面试、包专车到岗”，服务一条龙。

城市驿站暖人心

我们见到文秋香的时候，她正在株洲市芦淞区中心广场的“建宁驿站”专心地擦拭走廊上的玻璃窗。文秋香每天在这里的工作就是拖地、擦玻璃门窗、清理垃圾桶，随时擦洗整理洗手台和镜子。

这家“驿站”实质上是一间公共卫生间，配有超市货架和收银员，售卖小食、饮料和小商品，还能在一隅小坐吃东西。

文秋香说，驿站的清洁人员一般只有一个，但这里人流量大，就安排了两个人轮班。一天最多有6000多人来上厕所，周末人尤其多。她自豪地说：“这里干净得很，设施很高级哩，几乎跟宾馆一样哩。”

像这样的驿站，株洲全市有200多座。加上既有公厕改造和开放厕所，株洲实现城市建成区“500米内有厕所”，市民如厕不再难。

夜间经济富城乡 华灯初上，长沙的几条商业街上，热腾腾的人气已开始酝酿。

湘江中路海信广场中的“超级文和友”，此时也已顾客盈门。“超级文和友”以经营“老长沙口味”闻名。长沙这处“夜经济大户”正通过他们盘中的小龙虾，与一处山清水秀的美丽乡村频频共振。

长沙市望城区乔口镇盘龙岭村，蓝天、白云和一望无际的荷塘交相辉映。文和友售卖的小龙虾，便有不少来自这片荷塘。

乔口镇田心坪村村民刘正国，去年养出了乔口镇最大的一只小龙虾。刘正国喜形于色：“普通四五钱重的小虾市场价十几元一斤，七八钱重的大虾价格就要翻倍。”

刘正国的“夜经济”，正是在文和友技术专家的全程指导下实现的。刘正国过去是个贫困户。借着乔口镇与文和友合作的东风，他鼓起勇气流转来20多亩土地养虾。

2018年起，乔口镇因地制宜发展“荷花+小龙虾”特色种养业，生态养殖使这里的虾生活环境更好、肉质更清甜。从长沙城区的“夜经济”，到乔口镇的“虾经济”，城乡携手，共谋发展，成就了共同的小康生活。

本报记者 董宏君 马涌 孙超

中国驻美使馆：

坚决反对美国国务院涉南海声明

新华社华盛顿7月13日电 中国驻美国大使馆发言人13日发表声明说，美国国务院当天发表的涉南海声明无视中国和东盟地区国家维护南海和平稳定的努力，肆意歪曲南海有关客观事实和《联合国海洋法公约》等国际法，渲染南海地区紧张局势，挑拨中国与地区国家关系，对中方进行无理指责。中方对此坚决反对。

上问题磋商机制保持对话沟通，促进涉海领域合作。中国与东盟国家在全面有效落实《南海各方行为宣言》框架下，积极推进“南海行为准则”磋商，并不断取得重要进展。

声明指出，美国不是南海有关争议当事方，却频频插手南海问题，打着维护南海稳定的幌子，在地区炫耀武力、渲染紧张、鼓动对抗；打着维护规则的幌子，自己未批准《联合国海洋法公约》，却拿公约说事；打着“维护航行与飞越自由”的幌子，大肆侵犯中国领海领空，在世界各大海洋横行霸道。中方敦促美方切实恪守在南海领土主权问题上不持立场的承诺，尊重地区国家维护南海和平稳定的努力，不要再做地区和和平稳定的干扰者、破坏者和搅局者。

声明说，当前，南海形势总体和平稳定并持续向好发展。中国与有关沿岸国通过海

中方决定对美国售台武器承包商洛克希德·马丁公司实施制裁

新华社北京7月14日电（记者伍岳）外交部发言人赵立坚14日在例行记者会上表示，中方决定对美国近期售台武器的主要承包商洛克希德·马丁公司实施制裁。

何评论？赵立坚表示，中方坚决反对美售台武器，敦促美方切实恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，停止售台武器和美台军事联系，以免对中美关系和台海和平稳定造成进一步损害。

有记者问：据报道，7月9日，美国国防部国防安全合作局发表声明称，美国务院已批准向台提供“爱国者-3”导弹重新认证，总价值6.2亿美元，主要承包商是洛克希德·马丁公司。中方对此有何评论？

他表示，为了维护国家利益，中方决定采取必要措施，对此次军售案的主要承包商洛克希德·马丁公司实施制裁。

外交部：日本《防卫白皮书》存在许多对华偏见和不实信息

新华社北京7月14日电（记者伍岳）外交部发言人赵立坚14日在例行记者会上表示，日本2020年版《防卫白皮书》存在许多对华偏见和不实信息。

“日本2020年版《防卫白皮书》存在许多对华偏见和不实信息，中方此前已就此阐明立场。”赵立坚说，作为负责任大国，中国奉行与邻为善、以邻为伴的周边外交方针和防御性国防政策，是世界和平稳定繁荣的维护者、建设者和贡献者。同时，中方坚定维护本国主权、安全和发展利益。

有记者问：据报道，日本政府14日发布2020年版《防卫白皮书》，称中方在东海、南海“单方面改变现状”，通过“一带一路”寻求海外军事基地，借抗疫援助谋求政治经济利益。中方对此有何评论？

“中日双方应该相向而行，推动构建建设性安全关系，为维护地区和平稳定发挥积极作用。”他说。

外交部发言人就伊朗核问题发表谈话

新华社北京7月14日电 外交部发言人华春莹14日就伊朗核问题发表谈话。全文如下：

7月14日是伊核问题全面协议达成五周年纪念日。6月7日，王毅国务委员兼外长专门致函联合国秘书长和安理会轮值主席，全面阐述了中方在伊朗核问题上的立场主张。今天，我愿借此机会重申中方对全面协议的坚定支持。

点问题的有益实践。令人遗憾的是，美国近年来奉行单边主义，放弃自身国际义务，大肆毁约、“退群”。美方2018年5月退出全面协议，并极力阻挠其他方执行协议，明显违反安理会第2231号决议，引发伊核局势持续紧张。当前，美方正竭力推动安理会延长对伊武器禁运，并威胁启动安理会快速恢复对伊制裁，试图进一步破坏全面协议。

五年前，伊朗核问题六国（中国、俄罗斯、法国、德国、英国、美国）及欧盟与伊朗在维也纳达成历史性的全面协议。联合国安理会随后通过第2231号决议，核对了这一多边外交的重要成果。全面协议已成为国际核不扩散体系的关键组成部分，成为维护国际与地区和平稳定的重要积极因素，成为践行多边主义解决地区热

障监督问题。同时，国际社会应共同反对美国推动安理会延长或恢复对伊制裁，敦促美方回归遵守全面协议和安理会决议的正确轨道。

在伊核问题上，中方的出发点始终是维护国际核不扩散体系及中东和平稳定，维护多边主义及联合国的权威，维护以国际法为基础的国际秩序。在全面协议谈判过程中，中方积极劝和促谈，在关键时刻提出中国方案，为达成协议做出了应有贡献。在全面协议执行中，中方认真履行义务，牵头阿拉克重水堆改造取得积极进展，成为全面协议履约的重要亮点。不管国际形势如何变幻，中方始终站在历史正确的一边，与协议其他各方一道，继续推动伊核问题政治外交解决进程。同时，我们也将坚定维护自身合法权益。

加强监测预警 强化风险排查

国家防总会商调度七大流域汛情灾情；农业重大自然灾害二级应急响应启动



七月十三日，武警江西总队机动支队防化中队战士用沙袋加固圩堤。新华社记者 胡晨晨 摄

本报北京7月14日电 当前，防汛抗洪正进入“七下八上”关键阶段，南方汛情持续发展，北方防汛压力加大。14日，国家防总进一步安排部署防汛救灾工作，分析研判长江、黄河、淮河、海河、珠江、松花江、太湖七大流域防汛抗洪救灾形势，要求严格落实各项

防汛责任制，加强监测预警和会商研判，强化风险隐患排查整改，确保重要堤坝不决口、大小水库不失事、重点区域不出险。

7月14日，农业农村部启动农业重大自然灾害二级应急响应，并向江苏、安徽、江西、湖北、湖南等5省派出抗洪救灾专家组。